

¡AHI VA ESA MOSCA!

CONTINUA LA SED

En la última sesión municipal han sido concedidas nuevas licencias para toma de aguas de la red general. Así, a simple vista, parece que la noticia no tiene importancia, pero no crean ustedes. Analicemos.

Los vecinos de Guadalajara, muy especialmente los barrios altos de la capital, se vienen dejando tiempo ha de que no tienen agua. En vista de las constantes quejas, el alcalde nos hizo unas declaraciones que publicamos recientemente, en las que explicaba las razones de estas deficiencias, y decía a los lectores de EL ALCAZAR que la culpa era de las conducciones, que el consumo había aumentado considerablemente y que se hacía precisa una nueva red, para lo cual daba como solución económica, puesto que el Ayuntamiento no podría soportar el presupuesto de tales obras, la cooperación de los propietarios, que quizá pudiesen cotizar una cantidad sobre el líquido imponible; esto sólo como préstamo sin interés.

Al leer ahora la última sesión municipal, a nosotros se nos ocurre pensar: ¿Qué pasará si continúan en aumento esas concesiones para toma de aguas de la red general? La conducción está obstruida en gran parte, según el señor Lasso, y los tentáculos opresores del gran pulmón ascienden en número, como si quisieran ahogar nuestras pobres gargantas. ¿Qué va a pasar?

Después de las declaraciones del señor alcalde y de la sesión municipal a que aludimos, nos enteramos de que los depósitos gemelos del Haza del Carmen y de la Pedrosa aun no han sido puestos en servicio, cuando hace un año y dos meses, respectivamente, que se concluyó su construcción, y parece que esta importó más de un millón de pesetas.

No sabemos si tenemos derecho a ello, pero en este afán de enterarnos de todo, se nos ocurre preguntar: ¿Es que el Ayuntamiento no estaba enterado de las deficiencias en la conducción cuando mandó construir esos depósitos?

Claro que de todo esto de las deficiencias en el agua, según escribió Fernández Flores, la culpa la tenemos nosotros, que la utilizamos para beber, cuando debía estar reservada sólo a menesteres higiénicos. ¡Pero, maestro, si no abundan en sus ideas lecheros y taberneros! ¿Qué hemos de hacer?

COPERNICO

ENSEÑANZA

Concurso general de traslados del Magisterio

La Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria nos ruega publicáremos:

Por orden telegráfica de la Dirección General de Enseñanza Primaria recibida en el día de hoy se manifiesta a esta Delegación lo que sigue:

"Orden ministerial remitida "Boletín Oficial Estado" autoriza varones nuevo ingreso para solicitar escuelas mixtas, ampliando con este motivo plazo peticiones varones hasta día 9 agosto inclusive."

En su consecuencia, todos los maestros que han de solicitar en la segunda parte del concurso general de traslados que se tramita actualmente, podrán presentar su solicitud en esta Delegación hasta las diecinueve horas de la indicada fecha, pudiendo enviar nueva solicitud con inclusión de escuelas mixtas, anunciadas para maestras, los solicitantes que así lo deseen y tengan presentada su instancia.

Si desea suscribirse a

EL ALCAZAR

diríjase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N° 5 25 DE JULIO DE 1947

DE LA PROVINCIA

¡TAMBIEN "DOÑA LUZ" EN BRIHUEGA!

—No hay derecho, vociferaba, agitando sus largos brazos, mi vecina noches pasadas; esto es una vergüenza, que no debíamos consentir, señá Paca.

—Lleva usted razón, tía Francisca; en realidad, esta luz es infame, gritaba la interpelada.

—Pero vamos, ¿"eré" usted que está bien que paguemos todos los meses puntualmente el recibo y hayamos consentido que tiempo atrás nos agujereen todas las fachadas con los "grillos" (limitacorrientes), para ahora esto?

—No me diga nada, que todas las noches en cuanto nos ponemos a cenar empieza a bajar la luz, a bajar y a bajar, que tenemos que encender el candil para no llevarnos la cuchara al cogote, porque es que no se ve ni gota.

—"Caye" usted, que dicen que todo esto viene porque no encuentran hombres para limpiar el canal y arreglar la presa.

—¿Que no encuentran hombres? Qué risa; no crea usted eso. Que les paguen buen jornal y verán si tienen obreros. Además, que esto no es de ahora, que ya hace muchos meses que pasó la riada y que con esta ilusoria luz llevamos ya cerca de dos meses. ¡Con que mire usted si esto ha tenido arreglo!

—No os apuréis, vecinas, tercia un guasón, que esto es bueno para la fiesta y, sobre todo, para los bailes.

Y doña Luz, como si fuera una señora educada, que escuchaba su crítica detrás de una celosía, fué ausentándose rápidamente y con un silencio pasmoso, dejándonos a todos sumidos en una negra y profunda oscuridad.—F. R. O. Brihuega y julio.

Cantar a la novia

Me gusta ahondar en nuestras antiquísimas tradiciones, escuchar de labios serranos el sabor de nuestras leyendas, descubrir nuestro folklore; en una palabra, apreciar nuestra tierra en todos sus aspectos y facetas: cuando ríe y cuando llora, cuando reza o cuando canta. Da lo mismo, se trate de una cosa o de otra, es igual; todo va encaminado a darlo a conocer a los lectores, al mismo tiempo que nos enorgullecemos; al oír nuestras costumbres y tradiciones, nos identificamos con ellas. Hemos hablado hoy con un hombre que pasa de los cincuenta, que sabe lo que cuesta ganar el sustento cotidiano, que ha tenido que ir a buscar a lejanas tierras y que allí ha sentido desarrollarse en su corazón un amor enorme a su terruño, amor que perdura y perdurará siempre; un hombre que quisiera detener el curso de los años y dejar las cosas como hace feliz y tantos. "Se era más feliz—nos dice—y más cirsitano." Y la conversación discurre sobre las bodas de entonces. Dejando a un lado dimes y diretes procuraré explicarme:

Ya en otro reportaje dí a conocer algunos detalles de estas manifestaciones, pero de lo que no hablé, sencillamente por ignorarlo, fué de "Los hinchados" y del "Cantar a la novia". Cuando los novios, con todos sus invitados, se acercaban al templo para los desposorios, se reunían en el pórtico de la iglesia todos los mozos de la villa, y en el momento que el novio, a la pregunta que el sacerdote le formula de "si quiere por esposa a...", ha contestado con un ¡sí! rotundo, todos los mozos, sin excepción, se encaminaban a casa del desposado, y allí, en la puerta, se les servía un trozo de "toña" (torta especial para estos casos), acompañada de los dos obligatorios tragos de vino, que forzosamente habían de estar en porrón. A esto se le conocía con el nombre de "Los hinchados". Cuando esto se concluía, casi siempre a la vez que la misa, todos los mozos no convidados se encaminaban a sus quehaceres, hasta por la tarde, que todo el pueblo acudía a la plaza para participar del

"padrinazgo", que a todos alcanzaba. El padrino repartía a todos torta y cañamones, y luego, en las eras, tenían lugar una serie de actos de los que otro día hablaré. Por la noche, a las doce...

Hasta esa hora se estaba bailando en un local preparado por los novios, y a la media noche en punto abandonaban éstos el local acompañados de todos los mozos, invitados o no. Se llegaba a casa de la novia, se reunían en su casa los familiares y convidados y se cerraba la puerta, quedando en la calle toda la mocedad no invitada. Y empezaba propiamente el "Cantar a la novia". En la tranquilidad de la noche se escuchaba el rasgar de guitarras y vigüelas y la voz del mozo serrano que cantaba su correspondiente a la mujer que acababa de casarse. Ella, muchas veces apoyada en el alféizar de su ventana, escuchaba ensimismada la canción que sus amigos le dedicaban. Y su orgullo de mujer se alegraba viendo el homenaje que se le rendía. Y al acabar de cantar se abría la puerta y se repartía a los mozos "los costumbres", que consistían en un pan, un jarro de vino y un duro. Se tendía una manta en el suelo, se hacía el pan tantos trozos como comensales hubiese, lo mismo

si eran muchos que si eran pocos, y el jarro de vino pasaba de mano en mano, no siendo permitido beber en otro sitio que no fuese el jarro. Y, así, sentados en el suelo en perfecta armonía y camaradería, con gesto de verdadera hermandad, la juventud se divertía y pasaba su vida feliz.

Se daban casos en que se cantaba y cantaba y "los costumbres" no salían, y era entonces cuando el ingenuo cantaba: "Por un pequeño agujero—veo la luz del candil,—pero el mollete y el jarro—nunca los veo salir." Y así se pasaba la noche.

El duro que también se les entregaba era invertido en vino y no faltando éste, no falta la alegría ni el buen humor. Y no queremos hacer esto más largo. Sólo añadimos a guisa de comentario, que, aunque no seamos ni queramos pecar de "antiguos", nos gustaría poder volver a estos usos y costumbres tan vetustos como la villa misma. Agradecemos a nuestro informador los datos suministrados, y ya sabe que puede disponer enteramente de nosotros para todo lo que sea elevar nuestro folklore y renovar nuestras viejas costumbres y tradiciones.

B. GARCIA JIMENEZ

La Yunta, julio 1947.

Abastecimientos

SUMINISTRO DE ACEITE, PURE, AZUCAR,

GARBANZOS Y PATATAS

Relación de artículos correspondientes a la semana 31 de la cartilla individual de racionamiento y quinta del mes de julio, que comprende los días 28 al 4 del próximo mes.

El racionamiento expresado será para las cartillas individuales inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

Adultos.—Aceite: Un cuarto de litro de aceite por persona, previo corte del cupón II de la semana 31, al precio de 1,50 pesetas ración.

Puré: 200 gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 31, al precio de 0,70 pesetas ración.

Garbanzos: 100 gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 31, al precio de 0,55 pesetas ración.

Azúcar: 100 gramos por persona, previo corte del cupón V de la semana 31, al precio de 0,60 pesetas ración.

Patatas: Dos kilos por persona, previo corte del cupón VI de la semana 31, al precio de 3,10 pesetas ración.

Infantiles.—Harina: 700 gramos por persona, previo corte del cupón I de la semana 31, al precio de 1,75 pesetas ración.

Aceite: Un cuarto de litro por persona, previo corte del cupón II de la semana 31, al precio de 1,50 pesetas ración.

Arroz corriente: 250 gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 31, al precio de 0,70 pesetas ración.

Leche condensada: Dos botes por persona, previo corte del cupón IV de la semana 31, al precio de 10,40 pesetas ración.

Azúcar: 200 gramos por persona, previo corte del cupón V de la semana 31, al precio de 1,20 pesetas ración.

Patatas: Dos kilos por persona, previo corte del cupón VI de la semana 31, al precio de 3,10 pesetas ración.

Transeúntes.—Puré: 200 gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 31, al precio de 0,70 pesetas ración.

Asimismo, durante la próxima semana, y previo corte del cu-

pón 57 de varios, se racionarán dos kilos de carbón y tres de picon o erraj, al precio de 1,58 pesetas ración el primero, 1,29 el segundo y 2,40 el tercero.

El citado racionamiento deberá ser retirado durante los días 28 de los corrientes al 4 del próximo mes, ambos inclusive.

Las cartillas de transeúntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de don David López y panadería de don Feliciano Peinado.

El público podrá hacer la correspondiente comprobación de artículos y precios de los mismos mediante las listas que los detallistas deberán tener en sitio visible, denunciando a la Delegación o Fiscalía Provincial de Tasas cualquier anomalía que observen con respecto a los mismos, advirtiéndose que los precios indicados no podrán ser alterados por concepto alguno.

Mientras haya hambre no habrá paz social. El cooperativismo incrementa la producción y hace equitativo el reparto de los bienes creados. Es decir, elimina el hambre y dulcifica la inevitable desigualdad.

Vida local

La archicofradía reparte vales de pan para los pobres

La Archicofradía del Apóstol Santiago ha distribuido vales de pan a los pobres de esta capital, con el fin de que en este día de Santiago no se quedasen sin el pan diario. Estos vales serán canjeados por pan en la iglesia parroquial del santo titular, desde las diez de la mañana.

En nombre de la clase humilde damos a la Archicofradía las más expresivas gracias.

Guión litúrgico

Sábado, día 26.—Ornamentos blancos. Santa Ana, madre de la Virgen. Doble de segunda clase. Misa propia. Credo. Prefacio de apóstoles.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Isidro Núñez, calle del Generalísimo Franco, número 13.

Cartelera

TEATRO LICEO.—Mañana sábado, sección continua desde las 6:30. Dos en el cielo (Spencer Tracy).

Futboleras

Esta temporada estival, en la que por razón natural se suspende toda actividad futbolística, contamos los socios del Deportivo Guadalajara y aficionados en general con un nuevo pasatiempo sumamente entretenido.

Y todo esto relacionarlo con el ingreso del Deportivo en Tercera División. Porque primero dijeron, y así se escribió en la prensa madrileña, que era seguro nuestro ascenso; más tarde rectificaron y se afirmó que "no cambiamos" en la estructura que parecía iba a dársele a la Tercera División.

Se nos habló de intervenir en el fútbol nacional español en su última categoría; posteriormente se "comentaba" que esta División no era la "de siempre", sino una nueva, algo así como una primera regional preferente.

Si, está claro; pero lo que está muy claro es el rompecabezas éste que se ha formado.

A la vista de estas y otras cosas, se nos ocurre una pregunta: ¿Será cierto que el Deportivo va a jugar en la temporada 47-48?

Porque todavía no sabemos en qué categoría habremos de figurar, al menos no lo sabemos nosotros; falta por aclarar también otro "asuntillo": el campo, porque nosotros ni nadie estamos dispuestos a repetir las proezas del año último de subir al campo del Productor en las condiciones en que los hicimos, para luego no

Y falta por último el fichar jugadores, aunque entendemos que este "detalle" queda supeditado a la solución de los dos anteriores entuertos.

Pero no se preocupen, que el Deportivo jugará al fútbol; de eso estamos seguros, pues no faltaba más.

Y campo... también tendremos, cómo no. El campo del Productor se arreglará y volveremos a subir los de siempre, porque los que no han ido nunca hasta ahora, no van a ir en la próxima temporada. Sería pedir peras a un olmo.

ALTER

Disposiciones oficiales

Supresión de impuestos para primar artículos de primera necesidad

De la Fiscalía Provincial de Tasas nos remiten para su publicación la siguiente nota:

"Por el ministerio de Hacienda se ordenó oportunamente que a partir del día 1 del mes actual, quedaba totalmente suprimido el gravamen que para primar artículos de primera necesidad se venía cobrando en cafés, bares, hoteles, restaurantes y similares, que como regla general ascendía al 10 por 100 del importe de las consumiciones, salvo los casos de excepción en que tal gravamen estaba reducido al 5 por 100.

Las empresas que, desobedeciendo lo anteriormente ordenado continúan cobrando los recargos ya extinguidos, serán sancionadas con todo rigor por la Fiscalía de Tasas, toda vez que como consecuencia de su indebida exacción elevan ilegalmente el precio de artículos tasados.

Es de esperar que las empresas afectadas se abstengan rigurosamente de cobrar impuestos extinguidos, ya que en otros casos las Fiscalías de Tasas habrían de aplicar las sanciones correspondientes. Y es de esperar también que el público consumidor, velando por sus propios intereses, colabore con todo entusiasmo en la labor represiva de las Fiscalías, denunciando inmediatamente, incluso por teléfono, cualquier transgresión que observen, en la seguridad de que acto seguido se procederá por funcionarios del organismo a la comprobación de la denuncia presentada."

POR POCO LINEO

ANUNCIESE EN NUESTRA SECCION DE LA

GUIA COMERCIAL

QUE PUBLICA

EL ALCAZAR

EN SU EDICION DE GUADALAJARA

En 1938 Roosevelt quiso reunirse con Mussolini, HITLER Y DALADIER EN LAS AZORES

LO DICE EL PRINCIPE HOHENZOLLERN, ENCARGADO POR EL PRESIDENTE DE PREPARAR LA CONFERENCIA

RECIBIO DEL FÜHRER UNA SECA REPULSA

BAD KISSINGEN. — (SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS EFE-UNITED PRESS. PROHIBIDA LA REPRODUCCION.)

El príncipe Luis Fernando Hohenzollern, que se habría convertido en emperador de Alemania si el atentado de julio de 1944 contra Hitler hubiera triunfado, se encuentra actualmente escribiendo tranquilamente sus memorias, aquí, en esta pequeña ciudad alemana, rodeado de su esposa, seis niños y un perro "cocker spaniel", llamado "Whisky".

Este hombre, que tiene treinta y ocho años, es el nieto mayor del emperador Guillermo. En su vida ha sido desde mecánico en una fábrica en serie de Ford, en Detroit, hasta piloto de la Luftwaffe de Hitler. En el momento actual no tiene ningún interés serio en el futuro de Alemania. Sólo aspira a terminar sus memorias y a abrir a continuación una agencia de automóviles en Bremen. Las memorias serán publicadas por la casa Putnam, de Nueva York.

El príncipe vive en unas modestas habitaciones en esta ciudad, de vacaciones en el valle y a orillas del Saale. Junto a él se encuentra su esposa, una princesa rusa, y seis hermosos niños. El perro recibió el nombre citado en un momento de nostalgia. "En la actualidad, dice el príncipe, no hay modo de poder conseguir una copa de whisky."

La familia Hohenzollern ha perdido prácticamente todo cuanto poseía, a causa de la actual situación de Alemania. La situación económica del príncipe es bastante angustiosa. "Si mis amigos de América, ha manifestado él mismo, no me enviaban paquetes de socorro, pasaría grandes dificultades para alimentar a mis hijos."

El príncipe Luis Fernando aprendió a volar en Hollywood. En 1939 fue llamado a la Luftwaffe, con el fin de que enseñara a los pilotos alemanes el vuelo ciego. Sus servicios en la Luftwaffe duraron hasta 1941. "En esa fecha —ha explicado al periodista— "se me dió la patada", lo mismo que a otros miembros de las familias reales alemanas, porque Hitler no tenía confianza en nosotros." Du-

rante el resto de la guerra no realizó misiones más bélicas que las de cultivar plantas alimenticias en la finca de la familia en Prusia Oriental.

Los conspiradores le escogieron para desempeñar un papel en la conjuración contra Hitler de julio del 44. Sus amplias relaciones sociales y su posición como jefe de la familia Hohenzollern le convertían en el hombre que lógicamente debía ser el enlace entre diversos grupos potenciales de la resistencia.

Cuando se le ha preguntado si entró en la conspiración para tratar de restablecer la monarquía, ha contestado: "Algunos de los componentes del grupo tenían, efectivamente, esa intención. Pero esto nunca pasó de un proyecto mental de ellos. Yo me sumé a ellos porque quería contribuir a traer la paz a Alemania, y no por ambiciones personales. Además es un error que la menosprecia llamar a esta conspiración "la conjura de la bomba". En realidad era un movimiento de resistencia de larga fecha, que se tardó meses en organizar. Tuve una gran suerte al librarme de la depuración que siguió."

El príncipe explica cómo se vió en un gran aprieto para explicar a la Gestapo por qué había enviado una felicitación personal a Roosevelt en 1939. Habría sido un verdadero percance si no hubiera podido demostrar que ya había

enviado semejante felicitación a otras personas, algunas de las cuales tenían amistad con Hitler.

El príncipe cuenta cómo en su luna de miel, que efectuó en 1938, Roosevelt le pidió que actuase como emisario secreto para tratar de organizar una reunión de Hitler, Mussolini, Daladier y otros políticos europeos con Roosevelt en las Azores o en algún otro territorio neutral. "Roosevelt creía que podría evitar la guerra si pudiera reunirse con estas personas frente a frente y discutir los problemas, pero todas las veces que yo traté de llamar la atención de Hitler hacia esta idea recibí una seca repulsa."

Cuando el periodista preguntó qué es lo que deseaba que sucediese a Alemania en el futuro, el príncipe contestó que estimaba que el plan Churchill para la creación de unos Estados Unidos de Europa "era la única esperanza para Alemania y para Europa. Me gustaría ver, añadió, desaparecer los odios y las fronteras de Europa. Me gustaría ver a Alemania y a los Estados Unidos de nuevo en relaciones de amistad. Por los amigos que he tenido allí y por los muchos años que he pasado en aquella tierra he mantenido mis sentimientos amistosos por Norteamérica durante toda la guerra. Creo que deberíamos conocernos mejor unos a otros, para que fuese así más difícil agitar los odios entre los hombres".

EL ALCAZAR

Este periódico, de glorioso abolengo religioso y castrense, está editado y sostenido por la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR
Director, José de las Casas Pérez

Al nuevo campo de fútbol de Chamartín sólo le falta ponerse el sombrero para quedar terminado

—Pero hemos fracasado—nos dice el presidente del Real Madrid—, porque va a ser pequeño, a pesar de tener capacidad para 72.000 espectadores al inaugurarlo.

Los accesos y la prolongación de la Castellana, a ritmo sorprendente

INAUGURA el Madrid su nuevo campo de Chamartín en octubre o no? Millares y millares de aficionados al fútbol están pendientes de lo que se les diga. Y aquí tenemos al presidente del Real Madrid, que nos lo va a aclarar.

Santiago Bernabéu tiene la palabra:

—La Directiva—habla en tono zumbón—ha fracasado. Lo digo porque veo que ha construido un campo que realmente queda pequeño. ¿No decían que sobraba campo? Pues ya no hay entradas para la inauguración; todo está agotado. Queríamos que eso ocurriera en septiembre; pero, de no poder, será en octubre. Todo es cuestión de que lleguen a tiempo los materiales justos que precisamos, que no son muchos, por cierto. Puede decirse que está dando las boqueadas, y si Huarte cuenta con lo que precisa, con un solo turno de obreros que trabaje nos hará entrega de las obras.

—Pero ¿en concreto?—insistimos.

—Tenemos la seguridad de que para octubre se inaugura el nuevo Chamartín. La Directiva no vive ni piensa más que para eso. Ya digo—recaba Bernabéu—: que al campo sólo le falta ponerse el sombrero. Pero, repito, va a ser pequeño con todo y ser inaugurado con una capacidad para 70 ó 72.000 espectadores. Lo que no vamos a hacer es la cubierta de preferencia, que dejamos para los dos meses centrales del verano próximo.

—Y la fachada?

—Esta sólo va hasta el primer piso, obras que están en marcha; luego todo es a base de barandillaje, que empezará a colocarse inmediatamente, ya que hay

cuatro o cinco grandes talleres de Madrid que se están ocupando; unidos, de terminarlo a todo meter.

—¿Con cuántos socios dispondrá el Madrid?

—Cerramos el cupo ahora mismo con 42.000. Ayer ya había entregadas altas que elevan el cupo a 38.600, y fíjese en las hojas que faltan por entregar en nuestras taquillas.

—¿Tendrán muchas ventajas?

—Infinitas. En septiembre abriremos una escala de abonos para partidos oficiales, en los que el socio encontrará asiento desde dos diez pesetas en adelante, según la fila y el sitio que prefiera.

—¿Tienen ya formado el plan para la inauguración?

—Aún no hay una idea concreta. El 12 de octubre—fiesta señalada—juega aquí el Barcelona de Liga y el lleno está asegurado; no nos interesa. Podía abrirse el Chamartín el jueves 9, por ejemplo, en inauguración solemne. Se nos ha ofrecido el San Lorenzo de Almagro y también otros clubs de gran renombre en el fútbol europeo; pero ya veremos, puesto que la facilidad que supone el viaje en avión se presta a toda combinación.

—¿Satisfecho con los accesos?

—El Ayuntamiento y Obras Públicas han trabajado con entusiasmo; se han portado muy bien. El andén lateral derecho de la prolongación de la Castellana quedará dispuesto para la inauguración. Y la gran avenida que se abrió frente a la entrada del antiguo campo, también, bajando por ella el tranvía de Serrano para empalmar con el de Chamartín a los Ministerios.

—¿Algo más sobre el campo?

—Que la nueva reglamentación de obras nos ha supuesto más de cuatro millones de aumento y otros tantos la diferencia del precio de los materiales y primas por transportes urgentes. Don Rafael Salgado, por otra parte, sigue con gran interés y entusiasmo la obra del Madrid, y colabora infatigablemente para dar remate final al nuevo Chamartín, como gran madrileño que es. Un caso admirable de constancia y fe.

Ahora hablamos con el señor Bernabéu de otras cuestiones que afectan al Madrid en el aspecto deportivo. Algo sobre el equipo. Y nos dice:

—Actualmente se barajan cifras astronómicas por clubs y jugadores. Las exigencias son enormes; pero nosotros tenemos buen equipo y sólo traeremos algunos suplentes, como el portero Calleja, que fichó hoy mismo; gente joven. Otro portero más y un extremo izquierdo, con buenas referencias, aunque ello no quiere decir que no tengamos nuestra arma secreta.

—Se habla de un entrenador inglés para el Madrid...

—Y no lo niego. Queremos seguir el ambiente y el deseo general que hay de ponerse en contacto con el fútbol extranjero. Estamos contentos con Albéniz, que consiguió hacernos campeones, y por eso le hemos hecho un nuevo contrato, pero con la condición que, de encontrar nosotros el entrenador que nos convenga, se le rescindiría, con la consiguiente indemnización, aunque la dirección técnica la lleve Quincoces, que es español. El otro será el preparador, y lo teníamos pensado hace tiempo; pero lo traeremos cuando existan garantías de que es bueno.

Nos habla después Bernabéu de la temporada última, que fue difícil para el Madrid por diversas circunstancias: la falta de campo propio, las lesiones... La próxima será difícilísima, deportivamente, por lo que respecta a los partidos en otro ambiente, y más fácil en Chamartín.

—¿Por qué?—le preguntamos. —Muy sencillo; porque nos harán pagar la factura de ser campeones de España dos años consecutivos, ya que se agudiza el envite contra nuestro equipo.

¡CALOR!

CORDOBA.—Continúa la ola de calor. Hace un día de verdadero bochorno. El termómetro sigue marcando los 40 grados a la sombra.—CIFRA.

TARRAGONA.—Ayer y hoy se han registrado las temperaturas más altas del verano en la región. El termómetro ha marcado temperaturas superiores a los 29 grados a la sombra y 40 al sol. En Reus, la temperatura ha sido alrededor de cuatro grados más alta.

Retablillo

SANTIAGO

Santiago, Patrón de España; sobre la ruta estelar viajan hacia Compostela blancas antorchas de paz.

El apóstol caballero monta un soberbio alazán redoblando por los campos de la hispana cristiandad.

Corcel de barro en los templos con herrajes de metal. Cien turbantes le rodean vencidos ante el altar.

La concha del peregrino, siempre andariego en su afán, lleva polvo de las cumbres y resonancias de mar.

Romero: ¿Qué senda sigues? Peregrino: ¿Adónde vas? ... Y hay un camino de estrellas que abre la noche estival.

Los tomillos acarician el aire del pedregal, y la orilla de los ríos copian las huellas que van.

Santiago, Patrón de España...; sobre su espuela triunfal salpican tus acicates como dos estrellas más.

RICARDO TOLEDO

RETAZOS POR CIVES

Si por circunstancias fatales—dice el famoso periodista norteamericano Emery Reves—se produjera este año, o en un año, o en dos años la guerra...

¡Para corto lo fia, rediez!

"Albania niega permiso a la O. N. U. para que investigue en su territorio."

Dice como Rusia...
A tapar la calle, que no pase nadie...

"Moscu rechaza la propuesta norteamericana de una Conferencia para el Tratado de paz con el Japón."

Lo rechaza todo, menos las fábricas y materias primas que en centenares de trenes le llegan de Alemania.

"Salvajería" llama Bernard Shaw a nuestras corridas de toros.
¡Shaw!... ¡Shaw!...

"Un animal inocente es arrastrado a la arena, donde se le aguijonea, se le atormenta y se le enfurece, hasta que es asesinado por un espadachín que va vestido espléndidamente y se da tono de triunfador."

Total, que, según Bernard Shaw, "Manolete", verbigracia, es un espadachín y un asesino.

Se chochea, mister Shaw, se chochea...

Si los animales no tuviesen más protectores que las personas, no habría guerras.

Ese "trágico fin de una pareja de recién casados en el Mirador de Montserrat" resulta otra serpiente veraniega.

Esta, de montaña.

¡Ya verán, ya verán ustedes cuando aparezca la serpiente de mar!...

Notas y más notas sobre los precios de la cerveza...

Advertencias acerca del recargo que se suprime y el impuesto que se ha de cargar... Previsiones sobre la cantidad y calidad de las cañas...

¿Quién me compra un lio?... ¿Quién lo va a comprar?... Cosa, al fin, de cañas, ¡qué cañaverall!



"¿Se puede o no fumar en los tranvías?"
¡Fumándose antes el "Se prohíbe fumar", como hacen todos los que fuman!...

"Se concede al personal de Parques y Jardines participación en las multas que imponga a virtud de las denuncias que formule."

¡Ojo, niño!
¡Ojo, niña!
(Más que a los niños, aludimos a las "parejitas".)

"Los 'haigas', ¿por qué?"
¡Si no es por los indios de las Indias, señor González Mayo!...
¡Si es por los indios del "estraperlo"!

"¿Habrá pronto 'taxi' en Madrid?"
Para octubre.
Todo para octubre.
Ahora estamos en las "imperiosas vacaciones".

Texto del autor de estas líneas, maestro "Azorín":

"El ventero—repito—era un tanto guasón. Tenía ya ventas sobre la chaladura de su huésped, y acabó de creerlo cuando le oyó tamaños desatinos. Por juerguarse aquella noche, quiso seguirle el humor."

"Detención de extraperlistas."
Pues si no son extraperlistas, sino extraperlistas menudos extraperlistas serán!